

六年前,在一家人最艰难的时候,潍坊市民赵龙海的银行卡上突然收到一笔神秘汇款,从女儿上初中一直到高中毕业,汇款每个月都如约而至,持续了整整六年。如今,女儿赵丛秀被曲阜师范大学录取。父女二人也开始了“寻恩”路。



因患有进行性肌营养不良,济阳男孩赵守杰八九岁开始便只能在轮椅上度过。母亲郭女士从初中开始陪读。今年,赵守杰以理科519分的成绩被山东中医药大学录取。在学校的支持下,他可以在妈妈的陪读下继续完成学业。



眼下,赵丛秀最大的愿望就是找到这位神秘的资助者,当面谢恩。



8月3日,赵守杰收到了山东中医药大学校方送来的录取通知书。

神秘助学汇款持续整整六年

潍坊女孩考上大学盼当面谢恩

追梦轮椅男孩带着全家求学

大学副校长亲手将通知书交给他

文/片 本报记者 蔚晓贤 马媛媛

每月8日准时收到汇款

3日下午,当记者按约定时间来到潍坊潍城区北关街道尧里王社区的赵丛秀家时,她和父亲赵龙海还在往家赶的路上。最近几天,她每天都要从位于城郊的家中出发,去往十几公里外的一家培训机构当英语老师,她希望能赶在开学前,多给自己挣一些生活费。

不久前,刚满18岁的赵丛秀以文科575分的成绩被曲阜师范大学商务英语专业录取。当全家人因此欢欣不已的时候,一件藏在心底多年的心事也悄然泛起:6年来,赵丛秀一直被一名神秘的好心人资助着,从初一到高三,赵丛秀父亲赵龙海的银行卡里,每个月的8日准时会收到一笔100元的汇款,累计有7200元。

到底是谁汇的这些钱,这名好心人究竟在哪里?在收到大学录取通知书的那一刻,赵丛秀和父亲赵龙海不约而同地产生一个想法,无论如何要找到这名好心人,当面向他鞠躬致谢。

在赵丛秀的家中,记者看到一张长长的汇款单,这是寻找恩人的唯一线索。然而,这仅有的线索除了汇款的日期和汇款金额外,根本没有其他有效信息,而通过银行查询汇款人信息的办法也行不通,这让父女俩束手无策。

加入义工继续传递关爱

赵龙海说,他们之所以想方设法寻找恩人,是因为这笔持续了6年的资助,让他们一家在最艰难的时候,重新看到

了生活的希望。

2004年,赵丛秀的母亲突发糖尿病。“当时我爱人开着一个小超市,我在一家企业上班,可是因为这场病,整个家迅速被压垮了。”赵龙海说。赵丛秀就在家庭的变故中一天天长大。

在赵龙海家里,除了床和沙发,几乎没有像样的家具。赵丛秀说,之前她觉得她的家庭很特殊,为此感到十分自卑。直到有一天,她得知有一位好心人通过潍坊心慈公益组织了解了她家的情况,并开始默默地资助她,让她感受到一股暖流在心中涌动。她决定不能再自卑,要用知识改变自己的命运。

从此,赵丛秀发奋学习。中考后,她以10A的成绩被潍坊(上海)新纪元学校录取。由于成绩优异,她不仅每年都被免除学费,每个学期还能获得奖学金。

现在赵龙海在女儿就读的高中找了一份工作,还在一家专门为贫困学生筹款的公益组织担任理事。因十几年如一日照料妻子,赵龙海还在2016年入选“中国好人榜”。而妻子在经历了肾移植手术之后,虽然每周都要透析三次,但身体状况还算稳定,而且医保报销后,每年的费用只需要万元左右。

赵丛秀也已对自己未来的大学生活做出了规划,争取多积学分减免学费,并利用寒暑假去边远地区支教。

当年,母亲做肾移植手术全亏了好心人捐款,而在父亲的影响下,赵丛秀也加入了义工组织,感恩的种子早已在她心底生根发芽。

眼下,一家人最大的愿望就是尽快找到这位神秘的资助者,当面谢恩。赵丛秀说,希望这位好心人看到信息之后,能主动联系我。“我也会去帮助更多需要帮助的人,把这份关爱传递下去。”

文/片 本报记者 郭立伟

因患肌无力走路都很困难

3日下午,当山东中医药大学副校长田立新将大学录取通知书和5000元的资助金及慰问品交到济阳男孩赵守杰手里时,这个男孩悄悄红了眼眶。

今年19岁的赵守杰理科考了519分。对于普通孩子来说,考出这个成绩已是不易,赵守杰更是付出了常人难以想象的艰辛。

八九岁之前,赵守杰也像大多数孩子一样能跑能跳调皮捣蛋。直到有一天,他突然发现自己蹲下去后无法站立起来。年幼的他并不知道这意味着什么。之后的两年里,他经常出现走路摔倒、感冒等症状,慢慢地,连正常的走路都有困难。后来经确诊,他患的是进行性肌营养不良。

年复一年,赵守杰病情不断恶化,到后来完全不能行走,甚至手臂都不能抬起。生活的艰难并没有轻饶这个家庭,赵守杰还有一个7岁的弟弟,是唐氏综合征患儿。为了支持赵守杰的学业,他的妈妈从初中就在学校附近租房陪读。一家人的生活开支全部依靠父亲微薄的打工收入。

在赵守杰被山东中医药大学录取后,校方了解到赵守杰的情况后,立刻联系到他,表示会尽最大努力为他将来的大学生活提供便利。

读书能分散痛苦和压力

“知道预录取后,天天望着门口等通知书,念叨着‘别人的通知书都来了

我的咋还不来’,就怕学校因为他的身体条件不要他。”赵守杰的妈妈郭女士一边说一边抹眼泪。儿子圆了大学梦,这个清瘦的农村妈妈觉得自己承受的所有辛苦都值得了。

虽然求学路愈发艰难,赵守杰却从未想过放弃。“读书上学能分散他身体的痛苦和压力,我们必须尽最大的努力支持他。”郭女士说。赵守杰的家中,除了一排木质排椅,已经没有任何的陈列,最显眼的是墙上一排又一排的奖状。

“他对知识的渴求,明明白白地写在眼里。”赵守杰的高三班主任徐万星说,赵守杰在感受到同学带来的最大善意时,他的正能量也影响着班里每一位同学。

在赵守杰的家中,一台崭新发亮的轮椅与周边的环境略有出入,这是前几日济阳县给赵守杰通过省青基会平台募集的爬坡轮椅。有了这台轮椅,在求学的路上,他就可以轻松上下楼。

赵守杰如愿进入大学的同时,还能一家人在一起。赵守杰的弟弟可以去长清特校上学,爸爸可以在长清的爱心企业上班,妈妈在校陪读。山东中医药大学将在住宿方面提供方便,同时减轻其在学费和生活费上的负担。赵守杰就这样“带着全家去上学”。等赵守杰入校后,学校会尽力为他提供便捷的生活条件,为他的学习提供更大的帮助。

谈起自己的大学生活,赵守杰充满期待,“我要更加努力地学习,多参加社会活动。”赵守杰最喜欢下棋和读历史书籍。

一家人可以团聚在一起,对这个家庭来说是一个全新的开始。

山东出台安全生产费用管理意见

提取不得随意调低,支出不得超国家规定

本报济南8月3日讯(记者 张玉岩) 8月2日,山东省人民政府办公厅发布《关于切实加强生产经营单位安全生产费用管理的实施意见》。根据《意见》,到2020年,全省安全生产费用监督管理体制机制基本健全,企业安全生产费用监督管理水平明显提升,安全生产费用提取和使用与安全生产投入需求相适应。

安全生产费用是企业安全生产资金投入的重要渠道。近年来,山东安全生产费用管理日趋规范,但管理基础薄弱、监管体制机制不完善、企业主体责任落实不力等问题依然存在。因此制定发布了《关于切实加强

生产经营单位安全生产费用管理的实施意见》。

《意见》明确规定了生产经营单位,包括在山东省行政区域内直接从事煤炭生产、非煤矿山开采、建设工程施工、危险品生产与存储、交通运输、烟花爆竹生产、冶金、机械制造、武器装备研制生产与试验(含民用航空及核燃料)的企业以及其他经济组织。生产经营单位是安全生产的责任主体,对本单位的安全生产费用提取和使用承担主体责任。

生产经营单位要按照有关规定,研究制订本单位安全生产费用管理制度,明确安全生产费用提取和使用程

序、职责及权限,并严格执行。在安全生产费用管理过程中,必须严格执行国家规定,提取标准不得随意调低,支出范围不得超出国家规定范围,原矿产量、工程造价等计提依据必须做好原始记录归档整理工作,做到有据可查。

对安全生产费用的提取和使用,生产经营单位应实行专账核算,年度结余资金可结转下年继续使用;对当年计提安全生产费用不足的,超出部分按正常成本费用渠道列支。主要承担安全管理责任的集团公司经过履行内部决策程序,可以对所属企业提取的安全生产费用按照一定比例集中管

理,但建设工程安全生产费用须专款用于计取该费用的工程项目。除国家法律、法规另有规定外,任何单位和部门不得采取收取、代管等形式对生产经营单位提取的安全生产费用进行集中管理和使用。

生产经营单位还应当将安全生产费用年度使用计划和上年度费用提取、使用情况按照管理权限报同级财政部门、安全生产监督管理部门和行业安全生产监督管理部门备案。生产经营单位应当积极配合安全生产监督管理部门和县级以上人民政府负有安全生产监督管理职责的部门开展监督检查,不得拒绝或阻挠。